

他是敬业奉献环保人

让城市污水焕发新生命

他是公益圈中的“骨灰级”志愿者,不论是扶贫慰问还是公益帮扶,都能看到他的身影。“比起关注我本人,我更希望大家与我一起关注公益事业。”郑州市污水净化有限公司党委书记、董事长、总经理梁伟刚说。



坚持不懈推进城市污水治理

52岁的梁伟刚1986年7月参加工作,2001年6月加入中国共产党,毕业于华东理工大学能源化工系煤化工专业。作为郑州市污水处理企业的领头羊,自1998年公司成立以来,梁伟刚带领一批环保人,不计脏和累,夜以继日,在极其平凡的岗位上,相继主持建成五龙口等5座污水处理厂及河南省首座、国内最大的高温发酵污泥处置厂,污水收集基本实现中心城区全覆盖,为郑州市城市污水处理事业跨越发展作出了卓越贡献。

城市规模飞速发展,城市人口急剧膨胀,城市居民的生活环境尤其是水环境却在不断恶化。如何改善这样的状况?如何提高市民生活质量和幸福指数?这些问题最终找到了答案。1998年9月,郑州市污水净化有限公司经郑州市人民政府批复正式成立,承担着郑州市污水处理、再生水

利用、污泥处置、节能减排、环境保护的重要任务。作为全市污水处理事业的开拓者,19年来,梁伟刚以忘我的工作热情和超乎常规的工作节奏,带领公司全体职工持之以恒地推进城市污水治理项目。

“怎样更好地担起社会所赋予的神圣责任?”“怎样更多地回报全市人民给予的信任?”这些问题,梁伟刚无时无刻地在思索着。2006年9月,解决郑州市北区污水排放问题的马头岗污水处理厂项目正式开工。为使北区的水环境得到改善,城市污水早日停止直排入贾鲁河,梁伟刚给自己立下了军令状,要求一年内完成这个日处理能力30万吨规模的污水厂建设任务。

他坚持每天到施工现场进行巡查,协调推进构筑物地基开挖。在炎炎夏日里顶着如火骄阳,身上衣服湿了又干,干了

又湿,留下了一道道白色的汗渍。在数九寒冬中,他常常冒着严寒在工地内彻夜督施工,一站就是几个小时,为各岗位的工人们送上温暖人心的热水,而自己却顾不上坐下休息一会儿。他忘我的工作态度,点燃了每个人的工作热情。仅用12个月,马头岗污水处理厂建成通水,从根本上解决了郑州市北区124平方公里的水污染治理问题,同时也创造了全国城市同等规模大型污水处理项目建设的“河南速度”,荣获国家级质量奖最高荣誉——“国家优质工程银质奖”,为全国污水处理项目建设树立了一面旗帜。

巨大贡献。

经过19年的探索、耕耘,梁伟刚领导下的郑州市污水净化公司取得了显著成绩,累计处理污水近20亿吨,处置污泥超过31.2万吨,荣获了以“全国五一劳动奖状”、“河南省改革开放30年卓越贡献国有企业”为代表的各类荣誉400多项。公司负责建设的王新庄、五龙口污水处理厂分别于2004年、2008年荣获“全国十佳污水处理厂”称号;马头岗污水处理厂在2013年全国污水处理厂绩效考核竞赛中,以全国第一名的成绩力拔头筹,荣获“全国城镇污水处理厂十佳达标单位”称号;当然,这些成绩的取得不是终点,

也不是顶峰,给予他们最高的荣誉便是全市人民优美的生活环境和幸福的笑脸。“十二五”期间,包括马头岗污水处理厂二期在内的5座污水处理厂和2个再生水利用工程集中启动,更大的挑战正在被他带领的团队一步步地征服,他们力争要在“十二五”末实现“全市域、全流域、零污染”的战略目标。

记者 鲁慧 文/图



帮助别人 有种幸福感

他让别人的生活 充满七彩阳光

他是郑州大学体育学院运动训练系2011级学生,他在别人危难之时伸出援助之手,以实际行动诠释了当代大学生最美的雷锋精神,他就是见义勇为模范李萌斐。

曾送孕妇到医院

2014年3月11日21时许,在完成了一天的训练、学习任务后,李萌斐和同学刘明军一起来到学校门口的163路公交车站牌处等公交车准备回家。

当时天已经完全黑了下来,正在他们等车时,一位50多岁的老人急匆匆地走了过来,气喘吁吁地说她的儿媳在家临产,突然之间羊水破了,情况万分危急,恳请他们帮忙把孕妇从家里抬出来送往医院。

李萌斐和刘明军二话没说,立刻跟着老人来到他们家里,当时孕

妇就躺在家属找来的担架上,脸上的表情痛苦不堪。李萌斐和刘明军毫不犹豫地抬起担架就往楼下走去。

在下楼梯的时候李萌斐把担架高高地举起来,一级台阶又一级台阶,一层楼又一层楼,汗水流下来模糊了双眼,衣服也被汗水湿透了,终于将孕妇从六楼顺利地抬了下来。

一周后,产妇的家人马先生带着感谢信找到学校,来到运动系对两位学生道谢,并对运动系培养了这样的好学生表示感谢。

义务教孩子打篮球

大学期间,李萌斐白天认真上课、训练,晚上经常会和几个室友到附近小区的篮球场教小朋友打篮球。由于他和室友经常去教小朋友打篮球,后来居住在小区内的小朋友就主动带着篮球来到小区广场,跟他们学习篮球技术,他们会手把手地教小朋友怎

样运球、投篮、传球等技术动作,还不厌其烦地给小朋友一遍一遍地做示范,直到小朋友学会为止。

大学毕业后,他到一所小学任教,除了工作之外,会经常把家里的书带到学校,送给那些家里贫困的学生。他说:“我喜欢帮助别人,当我看到别人在自己的帮助下,顺利地渡过困难的时候,我就会从心底涌出一股难以言说的自豪感和幸福感,因为我感到了自己对他人的价值。”

他常说:“帮助别人,让他们变得像一家人一样。助人为乐真好!我愿意继续去帮助那些需要帮助的人,让他们的生活充满七彩的阳光!”

记者 鲁慧 文/图